

郑州市优质教育资源促进计划定下目标 5年内,普通高中全部达到市级以上示范性高中标准 “名校”将托管至少4所学校 23所市直学校纳入“优质化工程”

到2015年底,郑州市城区内普通高中全部达到或超过市级以上示范性高中的标准,70%以上的高中提供优质教育资源,初中和小学的优质教育资源将在85%以上。昨日,记者从市教育局了解到,全市优质教育资源促进计划在明年将会继续强力推进,由郑州一中、郑州外国语学校等“名校”托管的学校最终将达到4至8所。

记者 张勤

一所区属高中的“蜕变”

位于郑上路的郑州三十六中是一所区属高中。以前,这所普通高中招生工作是比较难做的,而在2012年,学校招生首次爆满,甚至比计划超额了50人。学校负责人说,这得益于郑州一中托管的“名校效应”。

2011年,郑州市实行优质教育资源倍增计划。其中,郑州一中托管郑州三十六中,派往三十六中的教师是在本校连续任教5年以上、具有中级职称的老师。

三十六中的学生在成绩上和一中的学生差别太大,快节奏的教学根本不适合郑州三十六中,老师们就采取慢节奏的教学方式,低密度、小容量,跟班辅导。经过两年的托管,三十六中在郑州一中的带领下,在“名校效应”的影响下,中招的招生情况和高考成绩有了“蜕变”。

据了解,2012年,郑州三十六中的中招录取分数比2011年提高了20分,超额录取50人。同年,高考本科上线率提高45%。“建校以来首次被评为郑州市教育教学先进单位。”三十六中的有关负责人介绍。

郑州三十六中的“蜕变”是全市优质教育资源提升的一个例子。去年,全市共增加了优质学位3.56万个,其中小学1.9万个,初中1.3万个,高中0.36万个。

被托管初中能招来学生了

“强校托管模式经过两年的实践,证明是可行的。”市教育局有关负责人说,家长也越来越认可被托管的学校。据了解,强校托管相对薄弱学校以后,名校老师去托管学校任教,被托管学校的教师到名校“拜师学艺”,逐步提高教学质量。家长受名校效应的吸引,被托管学校的招生形势大为好转。

“名校”将托管至少4所学校

在优质教育资源倍增工程的基础上,2012年,市教育局又提出了优质教育资源促进计划:在5年时间内,通过优质教育资源倍增、学校培优提升和民办学校规范健康发展等工程,使城区中小学优质教育资源整体覆盖率在85%以上。

23所市直学校纳入“优质化工程”

市教育局有关负责人介绍,没有纳入优质教育资源倍增工程的学校,则进入了学校优质化工程提升行动中。据了解,23所市直学校全部纳入优质化工程,通过资金投入、学校自身提升等方式,对办学条件、师资队伍进行整体提升。

2013年春季开学后,郑州市二十六中计划开设40多门校本课程供学生们选修,称之为“淘宝课程”。

郑州市二十二中是二七区的区属初中,由郑州市五十七中托管。校长卢庆山列举了一些数字,来展示学校的变化:“目前,学校的教学优秀率由18.8%提升到24.3%,合格率由58.6%提升到65%。学生的流失率以前是15%,现在降为0.8%。”卢庆山说,如今,九年级有252名学生,七年级达到427人,招生形势越来越好。

据了解,从今年开始,郑州一中、郑州外国语学校、郑州回民中学、郑州八中、郑州十一中等教育集团,以及郑州二中、郑州四中、郑州七中、郑州五十七中、中原区互助路小学、二七区幸福路小学、管城区创新街小学等89所优质学校的“捆绑”项目学校,将逐步达到4至8所。

为“淘宝课程”。

教学副校长李培红说,“淘宝课程”先在七年级、八年级试行,开设的40多门课程可以看作是各个学科的拓展,学生根据自己的兴趣爱好进行选择,称之为“淘宝”。“比如,语文学科可以开经典阅读,数学学科可以开数学家的故事。”她说,对这些课程有特长和爱好的老师,都可以来教。

加快推进新型城镇化

今年我省投入171亿元用于城乡基础设施建设

□记者 裴蕾 实习生 王治

本报讯 昨日,记者从省政府获悉,今年,我省将投入171亿元用于城乡基础设施建设,加快推进符合河南实际、具有河南特色的新型城镇化,促进城乡一体化发展。

根据部署,今年我省将持续加大城镇化建设投入,切实发挥城建投融资平台作用,进一步完善市与区、市与县之间的财政体制,优化财力配置,增强各级政府推进城镇化建设的能力,财政资金将重点投向城镇公共交通、生态环保、水电气热等基础设施以及教育、卫生、文化等公共服务设施建设,持续提升城镇综合服务能力。

来自省财政厅的统计数据显示,2012年,我省争取中央基建投资222.3亿元,落实省级配套资金17.5亿元,发行地方政府债券111亿元,实施了一批重大城乡基础设施和民生工程;投入35亿元支持新型农村社区建设,投入26亿元对省级和县县投融资平台注入资本金或融资贴息,引导带动社会资金700多亿元,支持产业集聚区、城市新区、中心商务区和特色商业区公共基础设施建设。

2013年起,河南省直机关实行出差和会议定点管理

□记者 裴蕾 实习生 王治

本报讯 从今年起,我省省直机关和事业单位出差和会议将实行定点管理。昨日,记者从省财政厅获悉,为认真贯彻落实党中央、国务院关于厉行节约的有关要求,加强省直单位会议差旅费管理,根据财政部有关文件要求,经省政府同意,省财政厅近日印发《河南省省直机关和事业单位出差会议定点管理办法(试行)》。

该办法规定,省直机关和事业单位工作人员出差应到定点饭店住宿,会议应到定点饭店开会。

省直机关和事业单位委托下级或地方接待单位协调安排会议的,应当以书面文件事先通知接待单位,明确会议的有关要求及开支标准,接待单位不得超标准接待。会议结束后应及时结算会议费,不得向下级或地方接待单位转嫁会议费。出差会议应按规定使用公务卡等方式进行费用结算,并不得向定点饭店提出超出协议规定服务范围的要求,不得借召开会议之机进行高消费娱乐活动和赠送礼品、纪念品等。同时,根据差旅费管理相关规定,对于出差人员因特殊原因未在定点饭店住宿的,经单位领导批准,可在住宿费开支标准上限内凭住宿费发票报销。

全省严禁普通中小学寒假期间违规补课

□记者 张亮晔

本报讯 寒假将至,省教育厅昨日发出通知,全省普通中小学一律不得利用寒假时间组织学生进行违规补课、上新课,或以各种名目举办文化补习班、培优班、提高班。

按照规定,我省义务教育阶段学校寒假放假4周,普通高中寒假放假时间为当年农历腊月二十三至次年正月十六。通知要求,各地要严格保证中小学寒假放假时间,统一安排放假、开学时间,不得随意变更。

省教育厅强调,各地普通中小学(含民办普通中小学),一律不得利用寒假时间组织学生进行违规补课、上新课或以各种名目举办文化补习班、培优班、提高班等;不得租借校舍用于举办针对中小学生的文化补习班;不得与校外机构合作举办补习班、培优班或提高班;不得组织或诱导学生到民办培训机构进行补课、培训等。要加强对在职教师的教育和管理,严禁在职教师有偿补课、开办课外辅导班或在课外辅导班授课的违规行为;严禁在职教师从事有偿家教。

多项利好消息助推我市汽车产业发展 汽车报废,更换郑州造市财政补贴1000元

昨日,市政府出台《支持郑州市汽车产业发展的若干意见》,明确我市汽车产业发展目标,并推出多项利好消息加快郑州汽车产业基地建设,促进汽车整车、零部件及相关产业做大做强。 见习记者 董艳竹 实习生 司新萍

关键词:目标

按照部署,到2014年,全市整车生产能力达到120万辆,销售收入达到1500亿元,产品在全国市场的占有率由2%提高到4%左右;到2016年,全市整车生产能力达到160万辆,销售收入达到3000亿元;到2020年,力争全市汽车生产能力达到260万辆,产销达到200万辆,销售收入突破4500亿元。

关键词:配套体系

对采购在本地备案的单一零部件企业累计3000万元以上的整车和改装车企业,以上年为基数,每增长一个百分点,且税收在我市缴纳的,由市政府补贴10万元,最高补贴300万元。

对于整车企业引导落户一个填补市内配套空白的汽车零部件项目,2年内设备投资超过3000万元,且税收在我市缴纳的,补贴整车企业30万元;超过1亿元的,补贴整车企业100万元。

对在本地备案且税收在我市缴纳的零部件企业,年度销售收入首次超过2亿元的,给予30万元的一次性奖励,以后年度销售收入每增长5000万元,给予20万元的奖励。

关键词:政策扶持

对乘用车生产企业,上市第一年市场销售2万台或销售收入达到10亿元,且税收在我市缴纳的,按照车价的1%给予奖励。此外,对单一车型上市第一年市场销售达到10万台或销售收入达到50亿元的,另外给予1000万元奖励。

对商用车生产企业,上市第一年度市场销量超过2000台或销售收入达到5亿元,且税收在我市缴纳的,按照车价的2%给予补贴。此外,对单一车型上市第一年市场销售达到1万台或销售收入达到30亿元的,另外给予1000万元奖励。

关键词:自主创新

加大对技术创新示范企业的扶持力度,对通过国家、省、市认定的技术创新示范企业,分别给予100万元、60万元和30万元的奖励。

每年由市工信委联合市有关部门,组织专家评选出部分2年内可实现产业化的重点研发项目,给予适当补贴,单一项目补贴上限不超过300万元。

对购买本地汽车作为本市出租车的用户,经政府同意,市财政给予每辆车2000元的补贴。

对全市汽车报废后更新购买本地汽车的,除享受国家老旧汽车报废更新补贴资金外,经政府同意,市财政给予每辆车1000元的补贴。

鼓励整车及零部件企业扩大出口,对整车出口达到1亿美元和零部件出口达到1000万美元的企业,对出口额超出上一年度增长部分,给予适当奖励。单一企业年度奖励上限不超过500万元。

此外,对实现境内外上市成功的企业,在证券交易所主板上市的,市政府给予一次性200万元奖励;在中小企业板上市的,市政府给予一次性150万元奖励;在创业板上市的,市政府给予一次性100万元奖励;其他类别上市的企业,市政府给予一次性50万元奖励。